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�ز'<�ا=>�;������/:�ا3-1�67��89@�.X 

�ز'<�ا=>�;������/:�ا3-1-1.�67��89@X��A	���>*,B��C����;�<=ا�)��  

�����)� 
	�ا���� ���
� �
�أ�� �
�أ ����x1, x2, ……., xnض ��� �و!�ن) ،��� $%&'�X��()�*+,ا� ��0ا/�.-

�ز'<�/�3ه�ا/�1��.�@��D��*EX؟�  

�����:567���
�0�86ا�ا/*?ال�7'=�ا/&>�ق�إ�89����@A/  

1- �����)� ���(ود >*,B�� C�� �J�8K�� �	Lا�M�� ��	<�� �ا67��89 :/���� �N�*,�O� ا�,�ز'<

  ا��V8Kدون�إر�Sع):

�����B�C/ا� ��� �EFود� 
Eد� ��� ��Gن� $%&'�� ��7E/� �!�ن �ا,+*�()� )x1, x2,… ….. xN( إذا �ا/�.- JKن


�ن�
�86ا/	�LGا/&�59:�G7�$%&'M�3ا�ا/��7�N&/وا  

µ = Σ��  / N  

  

Var(X) = σ� =Σ(�� − �)2 / N  

�!�نوإ ��Xذا �3%TU� 
	�ا���� ���1/� �ا,+*�() �ا/n��%�C ��0ا/�.- �K�ن ،$%&'Mا� ��0ا ��� �V�+W�

XYZ&%[/��7�N&/��1وا\�&MاX�:5] 

E(((( X )))) ==== µ
X

==== µµµµ    ….… (10)  

Var ( X ) = σ
X
� = 

�	

  ((((��
��
)))) ………….………(11) 

�XYZ&%[/�1�ري�Mاف�ا�F
b�K���� X�:�0و

.
1X

N n

Nn

σσ −=
−  

  

ا� ��	�:�@�ز'>�ت�ا=>�;���(;#�<)ا=����ة�  
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اECMار
1

N n

N

 −
  − 

�،Ecا/�ا����L\ود،�و��0دا�%��أEFMا�$%&'Mا�d�+ef�L��1%��gh*i ب�Xk\و!]%��ا

��Z&.n��ء�
��.�و
�دةo%�K�Ecا/�ا�����Lا/&�d�+eإذا��qCFfا/	�ط:����1��L%1&*iN�5�٪ n ≥  

2-� ��ا67��89ا�, :/���� �N�*,�O� � Xز'< �	Lا�M�� ��	<� � �c*den� ���!"f� >*,B�� C�� �J�8K

  :��(ود��(�����ا�gh�V8Kر�Sع)

�����)�r
�EFود��&�.>��x1,x2……,xn) إذا�!��XYs�$%&'������V�+W�
	�ا��������
�5�	�E0ات�]µ�

��7�Nf2وσXYZ&%[/��7�N&/��1وا\�&Mا��%�C/ن�اJK�،X��:�%0  

E( X ) = µ
X

= µ    ….… (12) 

Var ( X ) = σ
X
� = 

�	

  ……………………...(13)  

��ا1M�د/���
�Fاف�ا�1M�ري�/]�.-�ا,+*�()�)13(n�E'
��أن�o%7X�:567��%y 

σ
X

= 
σ

√
 


�Fاف�ا�1M�ري�/]�.-�ا,+*�()�(أي:������nإن�
σ

√
)��gh*iأ�z<{,����|7ا�1M�ري�/]�.-�ا,+*�()،�	

�ا�>	�� ide� �زاد �*�j� klm9ا� �nDا o
�pبوXkCf� �أن $\�&7ُ� �
JK� B~� ���و .X�� ��µ��BTU� �زاد �%[!

  .nا/�1���

)��p�q�1(r
�'&%$���5��Nو.>���[x1,x2……,xn�5)(�:�إذا�!������V�+W�
	�ا��������
�	�E0ات�µ�

��7�Nf2وσ()�*+,ا� �ا/�.- �JKن ،X�� �<.�&�� 5��N�� ��fز�$ �/µ�، � ��7�Nfو
2σ

� ��XYZ&Mا� �أن �أي ،

  ا/1	�ا�):

…………………  (14)�Z = 
X −µ
σ
√�

�����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������]&�ز�$�ا/>�5��Nا�1M�ري�وذ/���3%��!�ن��BTUا/�1��.���/،��7|$�


	�ا����TU%3���:))))2(� �ل����
������ل����7Ecا/��دة���5إEcى��*�	��ـــ�ت�ا/���،��9أ��ت��

�ذو�ا/�.- 5��N</ا� �/]&�ز�$ $|�7� �ا/��دة �7Ec� L�</ا� �وزن �أن B[
� �وا
�Fا��Kغ�JK�2900ذا ،

  .غ600ا�1M�ري�

  اM>]ـ�ب:

1- �5�� �����ل ��وزان �ا,+*�() -.�[/� �ا�1M�ري 
�Fافnو� �7�N&/وا� �ا,+*�() �ا/�.- E@أو

  ا/�1ـ��.

2- ��
�E��7ل�أن�ا/�.-�ا,+*�()��وزان�����ل��%&cا�E@غ3100أو.  
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����Yن� -3�$C7ل�أن�ا/�.-�ا,+*�()��وزان�����ل��%&cا�E@غ3200و��غ2700أو�.  

tا89ـ:  

  ��0ا/�.-�ا,+*�()��وزان�����ل���5ا/�1�����X�.ض�أن������

7E/360000��=�(600)2�=�σ���,��g 2900�μ�ـ�:�������������������-1
X

 =  

σ�
X

= 
�	

  =  

������
�  = 40000g 

 

σ
X

= 
���
√�  = 200g ������������������������������:ن�G7 ��[
 و

  

��Xإ7'ــ�د�cn&%ـــ�ل�ا/&�/ــ):���������������������������-2 >	3100�  

  :F�Z*�ب�ا�XYZ&Mا/1	�ا�)�أو��
�Cم������

Z�
��	=	 X −−−−µµµµ
σσσσ
√�

==== 
�
��−����

���
√ 

= 1  

:E'
���� و

��X >	3100� 		= 	!"#>1$ = 	0.5− !"0 < # ≤ 1$                              

     ��   ��        ���  = 0.5 − 0.3413 = 0.1587  ���������������� 

  إ7'ــ�د�cn&%ــ�ل�ا/&�/ــ): -3

�"2700 < X < 3200$�  
  

��2700 < X < 3200� = ! +2700 − 2900
200 < # < 3200 − 2900

200 - 

  

                           = !"−1 < # < 1.5$������������ 
  

                                                     = !"0 < # ≤ 1.5$ + !"−1 ≤ # < 0$  
  

                                   = 0.4332 + 0.3413 = 0.7745 
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�ز'<�ا=>�;������/:�ا2-1-3�.�67��89@�X��A	���!"f�>*,B��C����;�<=ا�)��: 

�'&%$�و.>����������7E/إذا�!�ن�µ���7�Nfو
2σا����ذات���	ت�ا/1��ــ$�ا/�1�%@�����1]�م،�وأ��ت�

� BT�,اn،�� �ا,+*�() �ا/�.- ��f��0ز�$ �%KX��$ا/&�ز�� $%&'Mا� ��fز�$ �o7� B/� g�c� �ا/�1��ت /�3ه

 ا/>�Nـــ��5؟

���0ا�ا/*?ال�7'=�ا/&>�ق�إ�89ا/������ا/&ـ�/��:�����
����@A/  

)��p�q�2(:(ز'>�ت�
�رب�ا�,@��p�q�)��pw-�=ا��	L�xyا���p�q��:�  

������ r
�!� ��(x1,x2……,xn)إذا �3%TU� 
	�ا���� ���
� �	�E0ات� 5]n��(�� cإ� $%&'�� ��� أ��ت

� و7�Nf��µ و.>ــ�
2σ،�� �ا,+*�() -.�[/� ��7�1Mا� ��fز�$ �ا/>JKX��5��Nن �ا/&�ز�$ ��� XkC7ب

-.�&%�µ��7�Nfوσ�
X

؛�30!]%��زاد��BTUا/�1���Efر�'��،�و��o)�/�/��أن��BTU�L 7ا/�1���إ��89

)�XYZ&Mن�اJKرة�أ��ى��N1¢Z��c�(:  

Z ==== 
X −−−−µµµµ

σ
X

 

��ا/&�ز�$�ا/>�5��Nا�1M�ري�!]%��  .30!�ن��BTUا/�1���أ�X£yأو�i*�وي� XkC7ب�

��أ�B0ا/��ـ���ت���5ا/�ـ�ا¤�5ا/&>�C�Nـ��/cA �ء������
�����ا/¦¥�7ـ��ا��y�Mـ��واEcة��X£&1§.  


	�ا����¢*�>��TU%3��13وا
�Fا��Kا�1M�ري��75:��'&%$��Nyــ���&�.>��)3(� �ل�����
�����rN+¨�,

51.  

  اM>]�ب:

1- �����Z©أ���ا/�1�-.�&�  .78أc*=�إc&%�ل�أن��G7ن�

���أc*=�إc&%�ل�أن��  -2��Xªyz��$%&'Mا�-.�&���
�&�.-�ا/�1����E1N74.%  

  89ـt:�ا

μ	
X

 = µ = 75           

σ
X

=  
0
√
  = 


�
√1
 = 1.82 

c��X*�ب�cn&%�ل�ا/&�59:�����-1 <	78� 

  :F�Z*�ب�ا�XYZ&Mا/1	�ا�)�أو��
�Cم�
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Z34	=	X −−−−µµµµ

σ
X

==== 
34−31

.4�   =1.65 

  و�����G7ن:

! 5X <	786 		= 	!"#<	1.65$ = 	0.5	+ !"0 < # ≤ 1.65$�  = 	0.5	+ 0.4505  = 0.9505�������������������

�2�-�����Xªyz��$%&'Mا�-.�&���
�&�.-�ا/�1����E1N7ـــ�ل�أن���%&cب�إ�*c4�%  

�������������:��7E/ % 4 x 75 = 3 

 إذن�ا�Mاد�c��0*�ب�cn&%�ل�ا/&�59:�����

!�72 < X < 78� = 	! 53��31
.4� < # < 34�31

.4� 6                                                        �    �                      

= !	"−1.65 < # < 1.65$                                                   

= 2!"0 < # ≤ 1.65$                                                              

 = 0.901   

3-1- 3 .� ��ـ �ا=>�;�� �ز'<@X� >*,B*��� �ا=>	�ري �O���اف �ن};� ��)��))))σ((((� �م:��<��!"fـ����ـ(
�

 �Tــ,�ز'ــ<�

�ا,+*�()����� �ا/�.- ���.&1%�ل �C[1Mا� �ا/&>C�N�ت ���XY¬o/ا� 5�X ،�1�ري��Mا� 
�Fافn� �أن E'


�XYZ&Mن�ا�G7�59�&/�Vو�،���[1��1]�م��G7���$%&'%[/ (Z)ن��XYs��­?����E7EFfدا/����5o%7���B~���،�و

�%�\(Z) دة�EF�����1/.�.�[G	��q[�7و�أن��0ا�.�ف�EN7�59�&/�Vو  

������ �[G	Mا� ��0ه �T,�1M� ���.�ENال 
�Cمσ�� �7EC&/��S�)� �ا1M�د/� 5�14�86
� L F
� 59�&/�Vو� (

  ،�c̄ T:��c �ءة�

(15)�
…………………..�…………�

X −−−−µµµµ
8
√�

�T = 

�د�����±$�/&�ز�$��Tو��Gن�	#/))))t((((�)����c�86در@�ت�
n-1( 

�&%�~�Lوُ���c��yل�ا/ ��،�و/o���أT��Xªyإن��fز�$������ُ��
�����cأ�i	��Nا/&�ز�$�ا/>�5��Nا�1M�ري�

�59�&/�Vو�،�K²&&��وا��	ل§EN�*³���E�
�r�	�/ا�E��7ى�E����σإ�89أي� 
�S��86ـ�E%&1i�r�	�/؟��0ا�ا

  �BTUا/�1��؛
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-��r
)XYNyة��Eر@��!����Kأي�JKnذا�!� )30n و��Gن�ا/�	��7ECfσ��rا�د\�E@��Cا�/ـ� �Gfن � JKSن� ≤

�5�T�.اE@�L�[\  

-��r
��7ECf�dN fσ�،��3ا��XYsد\�C��/ـ��XYZ©Sة�@Eا�JKن��nأ���إذا�!�
ُ
f����Nf�7���أXªy،�و
]���JKن��Tو


�BTU�86ا/�1����Tا/�	��f�5��rز�$��E%&1in.  

�	�´¥��أ�XªyzK�Xªy/]&�ز�$�ا/>�5��Nأ§��3�7ُ	�JKT ��rن��fز�$�nأي�أ
��!]%��زادت������dN و��L\وأ�L\

��ا/�����cا/�������!]%��X£yت����اn��Mا�1M�ري،�و��5ا,+FN 7ُ��%¥µJK��C�C�ن��&>��YCن���r�Xk\وا�� 

.�7�¥µ  

������� �¶1i� �أو�0ا r
�!� �إذا �
n�yا�E�@� �N��Cf� E1iُ� �ا�1M�ري 5��N</ا� �ا/&�ز�$ �JKن ��K�!� ��Eر@� XYNة

�86
>�ق�T/&�ز�ــــــــــــ$�
��/�NCMة�اE
�C/أن�ا�E'
���c�،�/ذ���إذا�­·������Eم��E�&*iأن���،�وُ�%oــــ

�r
����NCإذا�!��E1i�=��C&/30وا.$�أن�اn ≥.���أي�إذا�!�ن��BTUا/�1���E��XYNy�¸¹/ر@��!�����Kأ

)n<30:��/�&/ا�������5ا/���T,�1³ف��.���  )��3Kا�

��p�q�03�:�5��N</�7|$�/]&�ز�$�ا�$%&'����
	�ا��������
)إذا�أ��ت� )2,N µ σ2و!�ن��σ��XYs

� ��� L\أ� �ا/�1�� BTUو� 30�1]�م،� �و!�ن ،Xو��� �ا/�1��، �/�3ه �ا,+*�() ��0إ
�FاS���3K ��0ا/�.-

	��������������������������������،��fT:��cز�$�ا7�1M����XYZ&%[/ا�1M�ري�JKن� X −−−−µµµµ
8
√�

�T =  

�د���f��0ز�$�������	#/����cر@�ت�E�( )1n −.  

�45و!�/��,+%���7ا/Ec��º¹Nدت��&�.>��E1Mل�����ل�/�@�/�ن�
�86ا/>�ق�ا/*��E\��1ره��):4� �ل�(�

�ا­Xkت �ا/*��رات. ��� �Y1ن� �/��ع �وا�&£X¼¥���وذ/� �ا/*��رات ��0ه �إEcى �/]%*½¥]Yoن �[C&*�� �%���

� �K�*M� �ا/*��رة ���C�دة �ذ/� Bfو� �ا/�!�/�، �E1ل� ��� qCF&&/100�� 5�� L��25����c� ،��[&��� �[cر

� ��²ل ���و .�[cر� L!� 5�� �@�/�ن LG/� �
�<CMا� ���ل¾/� �ا/�1]�� B�C/ا� r[T¨25��=*c� �f�0� �[cر


�Fاف�ا�1M�ري�GK�ن:�nو�-.�&M�86ا/&�ا43.5��،2.5�.59ا
��L/@�/�ن�  

��ا/*��رات�������و0��ك�ا
&C�د��zن�ا/&�ز�$�ا/��561/¾���ل�/�@�/�ن�
�86ا/>�ق�ا/*���3/��1ا�ا/��ع�

.5��N</ا/&�ز�$�ا���  XkC7ب�

�ب:�l=ا  

1- ±Xk����L/@�/�ن)��&CCF��/�3ه�ا/*��رة،�أو@�Eاc&%�ل�أن��&�.-��45أن��E1ل�ا/�!�/��(��

  أو�أ\�L؟��5�43.5ا/�1����7'=�أن��G7ن�����ل/@�/�ن�
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�C�%[/��1��G/��%)�§	����5أن� -2����N.ك���0�L0�،��/�+,ا���À�1/ت�ا�
����86
�E1ل� ا
&%�دا�

  ا/�!�/���&CCF��/�3ه�ا/*��رة.

:t89ا 

:��7E/ �  

µ = 45   ,   s = 2.5   ,   X  = 43.5  ,    n = 25 

μ	
X
=	µ	=	45 

 �   σ
X

=  
9
√
  = 

�.1
√�1 = 0.5 

c�������X*�ب�cn&%�ل�ا/&ـ�59: -1 ≤	43.5� 

�����$%&'%[/� �ا�1M�ري 
�Fافn� �أن �%�σ� و� �1]�م،�XYs���1/ا� BTU ����� ��G7ن �ا/¬²~�ن ��� L\أ

�أن �Â7EN/ب ا�*c� �إ89 �'&
T ،�� �ا,+*�() -.�[/� ��7�1Mا� ��fز�$ �أن �Xأي ��$|�7� �ا,+�/� ��0ه 5�

�د��/&�ز�$�	#/.  

:��c  

T = X −−−−µµµµ
8
√�

	= ;�.1�;1
�.1 = −3        ,         υυυυ = 24                                              

:���  �                                                                                     و

0.005                                                 �!"X ≤	43.5$ 		= 	!"<≤	−3$ = 

:E'
�59�&/�Vو  

0.995�!"X >	43.5$ 		= 	!"<>	−3$ = 

  

��ا/��Â7ENأن�³	����5�E1ل�ا/�!�/��-2���
JK�5ا/*?ال��ول������@̄ �86
و�$�ذ/��و\�LN،�ا
&%�دا�

���@�E،�وا/&1�رض�أن�
]�م�ا/�!�/��E1M/3��ا�f�M$�و�XYsاM��JK�،=.ن��oKة�إ@�اء�أ�F�ث�إ±���0���Kأ

�[/� �'��
� ���*Ä�� ��G7ن �%Vر� E0�	Mو!�/��ـا� �(أي � �اM��Y&%ن 5�� ���ل¾/� � �ا/�C�س ����Cـ�� ��Yن �وق

  ,+%���7ا/��º¹Nو���%���اYo[¥½*Mن).

 

 


